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Актуальність. Аліментарне ожиріння є ключовою ланкою патогенезу низки 

метаболічних розладів, у тому числі патологій підшлункової залози. Порушення ж 

харчування матерів під час вагітності призводить до формування стійких негативних змін у 

потомства. У них також виявляються комплексні порушення глюкозного гомеостазу, 

проникності кишкового бар’єру, системний метаболічний дисбаланс та імунологічні 

дисфункції . Окрім того, гіперкалорійне навантаження на плід у період гестації призводить 

до порушення клітинної гетерогенності ендокринних острівців шляхом їхньої надмірної 

стимуляції, що, у свою чергу, сприяє їхньому передчасному дозріванню та подальшому 

виснаженню органел.   

Метою дослідження стало вивчення особливостей морфологічних змін підшлункової 

залози в системі мати-плід щурів за умов переїдання. 

Матеріали та методи. Експеримент проведено на 20 вагітних щурах популяції WAG/G 

Sto  та їх потомстві чоловічої статі (60 голів). Експериментальних самок поділено на 2 групи. 

Щури-самки 1-ї групи отримували гіперкалорійну дієту за рахунок незбалансованого 

харчування з надмірним вмістом поживних речовин; щури 2-ї групи перебували в 

стандартних умовах віварію та отримували фізіологічно збалансоване харчування, що 

відповідає нормативу, встановленому для тварин. Досліджено народжених від цих самок 

щурят, які після народження отримували збалансоване харчування. 

Результати дослідження. Морфофункціональні зміни ендокринної частини 

підшлункової залози виявлені у всіх щурів 1-ї гр. Спостерігаються новоутворення дрібних 

острівців Лангерганса (ОЛ), збільшення площі ОЛ на 20% (р<0,001) за рахунок збільшення 

кількості в них β-клітин на 9,6% (p<0,001) і α-клітин на 8,6% (p<0,001), висока 

морфофункціональна активність ендокриноцитів. Морфофункціональні зміни ендокринної 

частини підшлункової залози потомства щурів 1-ї групи виявляються вже в періоді 

новонародженості тварин і є аналогічними таким в їхніх матерів. У 100% 1-2-місячних щурят 

відбувається зменшення як площі ОЛ, так і кількості α- та β-клітин. На відміну від щурів-

матерів, у потомства мають місце дистрофічні зміни ядер β- і α-клітин у вигляді 

каріопікнозу, каріорексису, каріолізису та гіперхроматозу ядра (у 100%).   У 2-місячному віці 

явно виражені морфологічні ознаки зниження функціональної активності ендокриноцитів, і, 

ймовірно, компенсаторно посилюється процес новоутворення дрібних ОЛ з переважанням у 

них β-клітин (у 100%).  

Висновок. Слід зазначити, що гіперкалорійне харчування самок-щурів під час 

вагітності має негативний вплив на стан підшлункової залози як у самих щурів-матерів, так і 

в їх потомства. Причому виражені зміни також мають місце вже в періоді новонародженості 

щурят і є аналогічними таким в їхніх матерів. Незважаючи на фізіологічне харчування, у 

подальшому житті вроджені морфологічні порушення не тільки не ліквідуються, а, навпаки, 

загострюються. Це зумовлено механізмами епігенетичного та метаболічного програмування 

плода. Відбувається суттєве зменшення кількості ОЛ та α- і β-клітин, зниження 

функціональної активності ендокриноцитів внаслідок виснаження органел. Несприятлива 

дієта матері під час періоду вагітності прямо асоційована з незворотніми 

морфофункціональними змінами в структурі підшлункової залози в нащадків, що може бути 

асоційоване з розвитком низки патологій. 
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